



入夏后学会给花浇水，越长越旺！

夏天养花，最关键的就是浇水，水浇不对、浇不好，也是会死花滴，之前小编也简单总结过几种夏天不能给花浇水的情况，今天，小编再和大家分享一些夏天浇花的小知识，希望对大家有用！



什么时间浇水最好？

夏天的气温特点是“早晚凉快、中午最热”，通常情况下，花儿是最忌讳浇午时水的，中午浇花，一瓢水下去，花儿很有可能就受刺激“感冒”了，不利于植株的健康生长，所以夏天给花浇水的最佳时机是：早上10点前、下午4点以后。

夏天上午10点前，温度还不是很高，浇水对花卉根系的刺激也比较小，并且浇完后水分蒸发也不是很快，植物有充足的时间可以慢慢吸收水分，所以，上午10点前浇花刚好。夏天的白天一般都比较长，日照时间也比较长，一般下午4点以后，阳光才不会那么强烈，温度也会慢慢有所下降，所以如果是下午浇花的话，最好等到四点以后，或者更晚点也行，这样可以避免刺激植株的根部，还能减少水分的蒸发。

浇什么水效果好



给花浇水，其实水质也是很重要的，一般来说，浇花最好用下面这几种水：

晾晒过的自来水：很多花友习惯性地直接用自来水浇花，图个方便省事，其实这样对花的健康是有损害的，一来自来水中有残存的氯气、漂白粉等物质，会影响花卉的健康，还容易导致土壤变硬板结；二来刚接的自来水水温太凉，容易刺激花卉，所以我们夏天浇

花时，一定要先将自来水在大太阳底下晾晒1~2天再用。

雨水、河水：老话说“雪水金、雨水银，自来水浇花易生病”，夏天雨水多，我们可以用水盆接一点雨水浇花，雨水中含有少量的氮元素，能给花卉的生长提供少量的营养物质，促进其新陈代谢，能加快植株生长，预防土壤板结，还有利于土壤中养分的溶解，用来浇花非常好。河水中含有丰富的微生物，能给花卉的生长补充养分，提高土壤肥力，并且河水一般呈微酸性，很适合浇灌一些喜酸的花卉，比如君子兰、茉莉花、吊兰等。

空调水：夏天家里开空调比较多，空调外挂机的冷凝水属于软水，这种水中不含矿物质，很适合用来浇花，可以避免土壤碱化，比用自来水好多了，我们开空调的时候，可以在出冷凝水的地方放一个水盆接水，然后静置沉淀1~2天，待水温跟室温接近了就能拿来浇花了。

养鱼水：家里如果养鱼的话，鱼缸里换下来的水也可以拿来浇花，这些水中含有鱼的排泄物，是天然的氮磷钾有机肥，能促进花卉生长，给植株提供一定的养分，只要鱼缸里没有放过杀菌剂、药品等，就可以拿来浇花，不过使用前需要先晾晒1~2天。

怎么浇水

很多人给花浇水比较随意，其实浇水也是有技巧的，也是一门学问，不能盲目地给花浇水，要合理浇水，花儿才能长得好。

看花需要再浇水：首先我们给花浇水要看花卉是否需要补水，夏天阳光比较强烈，花儿难免会被晒得有点发蔫，但发蔫并不意味着就是缺水，有些花友一看见花儿发蔫，就赶快浇水，结果浇完后，花儿反而更蔫了。所以，我们浇水前要先看花是不是真的缺水，再决定是否要浇水。

浇水前先摸花盆：夏天给花浇水前，最好先摸一下花盆，如果花盆比较烫，要先把花移到阴凉处，缓一会儿再浇花，千万不要在大太阳底下直接浇花。

浇水先浇根：另外我们给花浇水时一定要先浇根，只有根系喝到水，花儿才能真正吸收到水分，夏天浇花时一定要一次性浇透，不要浇半截水，否则植株的根系吸收不到水分，花儿还是会干枯。

喷叶子增湿、降温：夏天温度高，空气比较干燥，很多花卉都喜欢有一定空气湿度的环境，所以可以通过给植物的叶子喷水来增加花儿周围的空气湿度，也能起到降低温度的作用。不过如果植株的叶片上面有绒毛的话，比如大岩桐、熊童子等，就不要向叶片上喷水了，避免因为水分蒸发不了，出现烂叶的现象。

严重缺水的花怎么浇？

家里的花如果缺水严重，会出现枝叶大面积的发黄、干枯、脱落，这时我们需要先把干枯的枝叶等适度剪短，减少养分的损耗，然后找一个水盆，倒入适量清水，再把花盆整个浸泡到里面，浸泡20分钟左右后，花儿差不多就缓过来了，之后我们再取出花盆，放到凉爽通风的半阴处，让植株缓过来后再逐渐恢复正常光照。

夏天到了，你会给花浇水吗？水浇对了，花儿个个精神抖擞，越长越健壮，看着也开心！这些浇水小技巧，你学会了吗？如果你觉得有用，就赶紧告知你身边需要的人吧！

星报综合



这些花不用买，剪枝长一盆

很多刚接触养花的花友一般选择在花店或者花卉市场买花。很多时候，植物在养护的过程中，通常会因为浇水施肥不当，或者阳光温度不适合，很容易就把花卉养死了，没办法只能不断买新的盆栽，还要担心会不会被花贩坑了。别担心，今天小编就为大家讲解一下几种植物的扦插繁殖，你可以随便在朋友那掐一段小枝回家，就能繁殖出新的植株，既省下不少冤枉钱，又能成就感满满。

蟹爪兰

蟹爪兰是比较难养好的花卉，譬如冬季的花期，不能搬动，不能多浇水，要多见光，适当施肥，才能保证多开花，不会掉花蕾或掉叶子。蟹爪兰可以剪一段茎繁殖，一般是在3月下旬~6月，也可以选择在秋季进行，剪一段约有两个生长节点的茎，扦插在沙质土中，环境保持温暖通风，一个星期后就能生根发芽。

长寿花

长寿花是相对来说容易养护的植物，冬春时节只要保证充足的光照，让花盆的盆土微干，它就能开花满枝。它的繁殖方法也比较简单，只需要摘一片厚实的老叶，斜插在盆土2厘米左右的地方，浇一点水，保持温暖，很快就能生根发芽。或者也可以选择在花后2~3个月剪一段，稍微晾干伤口之后，扦插在沙质土中，一周左右便可生根发芽。（在养花之家微信公众平台发送：长寿花 可以获得更多关于长寿花的养护知识）

牡丹吊兰

牡丹吊兰是一种适合粗养的盆栽花卉，它的茎翠绿娇嫩，既有观赏价值，同时也可以作为烹调食材。想要长得枝繁叶茂，需要给予充足的散射光，保持盆土潮湿不积水，环境温暖。牡丹吊兰的繁殖很简单，只需要剪一段长约5~10厘米的茎，稍微晾干切口之后，扦插在沙质土或腐殖土中，保持温度15℃以上，稍微光照即可，1~2周便可生根发芽。

碰碰香

碰碰香生长非常快，很容易爆盆，养护时注意给予充足的散射光和水分，勤浇水，避免积水即可。繁殖只需要剪一段长约5~10厘米的茎，直接扦插在沙质土中，或者浸泡清水2~3厘米，温度保持17℃以上，很快就能生根发芽。

珍珠吊兰

珍珠吊兰喜欢微干的盆土和充足的散射光，温度保持5℃以上最佳，冬季保持盆土微干。它的繁殖非常简单，只需要剪一段长约7~12厘米左右的茎，斜插在沙质土中，不能太湿润，带一点潮气的土扦插就行，之后养在光线明亮处，温度保持15~30℃之间，盆土干透之后才能适当补水，养护2~3周后开始见光。

太阳花

太阳花的花色非常丰富，有白、雪青、粉红、紫红深红等多种颜色。太阳花也叫死不了花。这说明它的生命力很旺盛，对环境需求也并不苛刻。太阳花适合粗养，给予尽量多的光照，保持温度在10℃以上，土壤保持微干即可。太阳花的繁殖非常容易，只需要一段茎就可以了，剪一段长约5~12厘米的健壮茎，扦插微润的腐殖土或沙质土中，保持盆土微润，温度在20~30℃之间最容易成功。